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Gedächtnisprotokoll zur 
Gemeinderatssitzung 

 
Mitterndorf an der Fischa 
Mittwoch, 25.03.2025, 19.00 Uhr 
 

Anwesend:   

Bgm. Thomas JECHNE GR. Martin YASSEN 
 GR. Katrin MALTAVERNE 
GGR. Gisela SOLLAK GR. Benjamin STREIM 
GGR. Roland HRDLICKA GR. Roman LAUERMANN 
GGR. Wolfgang TRAUSINGER GR. Michael GSCHWENDTNER 
GGR. Martina PFEIFFER  (VP) GR. Karin TRAUSINGER 
 GR. Christopher CECH (VP) 
GR. Johann RÖHRER GR. Ralph Peter RUPP (VP) 
GR. Antonia HAMMER GR. Johannes RUPP (VP) 
GR. Andrea SACO GR. Gregor SCHELLENBAUER (VP) 
GR. Dominik RÖHRER GR. Johann TAUS (FPÖ) 
  

Entschuldigt abwesend: Vzbgm. Martin RIBNICSEK 

Tagesordnung 

1. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten GR-Sitzung 
2. Abänderung Bebauungsplan 
3. Bericht Prüfungsausschuss 
4. Rechnungsabschluss 2024 
5. Bericht Gebarungseinschau 
6. Unterfertigung – Miet-/Pachtvertrag Grundstück 925/1 
7. Annahmeerklärung KPC (Bundesmittel, Biodiversitätsfond), NÖ Wasserwirtschaftsfons und 

Zusage Österreichische Fischereigesellschaft gegr. 1880 – Abflussteilung und 
Wiederherstellung Fischa Mühlgarten 

8. Auftragsvergabe/Neuanschaffung Telefonanlage 
9. Subventionsansuchen 
10. Wohnungsvergabe Hauptstraße 21/TOP 9 
11. Ehrungen Feuerwehr 
Nicht öffentlicher Teil 
12.  Personalangelegenheiten 
Öffentlicher Teil 
13.  Allfälliges 
 

Beginn der Sitzung: 19:01 

Der Vorsitzende Bgm. Thomas Jechne bittet darum, den Agendapunkt Punkt 9 vorzuziehen, der 
Bitte wird nachgekommen. 

TOP 1)    Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten 
Gemeinderatssitzung 

Es wurden keine Einwendungen eingebracht, somit wurde die Verhandlungsschrift genehmigt. 
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TOP 9)    Subventionsansuchen 

Der Vorsitzende des Sportvereins Thomas Ecimovic berichtet über sein erstes Jahr in der Funktion 
als Obmann. Viele Dinge konnten umgesetzt und verbessert werden. Jedoch gibt es einige 
Investitionen, die in nächster Zeit getätigt werden müssen, um den Sportplatzbetrieb aufrecht 
erhalten zu können. Dafür ersucht Thomas Ecimovic die Gemeinde um Subvention. Folgende 
Investitionen müssen im Jahr 2025 getätigt werden: 

• Neue Beregnungsanlage 
• Sanierung der Sanitäranlagen 
• Flutlichtanlage  

Der, der Gemeinde vorliegende, Gesamtkostenvoranschlag beläuft sich auf rund 28.000€. 

Die Gemeinde unterstützt den Sportverein jährlich mit € 15.000 gleich zu Beginn des Jahres. Im 
November 2024 wurden bereits € 6.000 ausbezahlt (Vorgriff aus dem Jahr 2025).  

Der Vorsitzende Bgm. Thomas Jechne beantragt, dass die Gemeinde die Reparatur der dringlich-
notwendigen Bewässerungsanlage (Kosten 9.000€) direkt übernimmt. Dieser Antrag wird 
einstimmig beschlossen.   

Die Entscheidung über den Restbetrag wird auf die nächste Gemeinderatssitzung verlegt. Der 
Vorsitzende des Sportvereins hat die Gemeinderatsmitglieder zur gemeinsamen Begehung 
eingeladen. 

TOP 2)  Abänderung Bebauungsplan 
 
Die formal-notwendige Abänderung (planliche Darstellung der fehlenden Straßenbemaßung – 
Angabe in Meter – und die Angabe des Abstandes der Straßenfluchtlinien in Meter, die in wenigen 
Straßenzügen am Plan nicht dargestellt waren, wurden ergänzt) des Bebauungsplans wurde 
einstimmig angenommen. 
 
TOP 3)  Bericht Prüfungsausschuss 
 
Der Vorsitzende des Prüfungsausschusses, GR Johannes Rupp, berichtete über die am 20.03.2025 
stattgefundene Sitzung des Ausschusses. Thema war die Prüfung des Rechnungsabschlusses 2023. 

Bericht wird vom Vorsitzenden Bgm. Thomas Jechne dankend zur Kenntnis genommen. 

 
TOP 4)  Rechnungsabschluss 2024 
 
Der Entwurf des Rechnungsabschlusses 2024 lag in der Zeit vom 11.03.2025 bis einschließlich 
25.03.2025 zur öffentlichen Einsichtnahme im Gemeindeamt auf. 
Je eine Ausfertigung des Entwurfes wurde den politischen Parteien zu Beginn der Auflagefrist 
nachweislich zugestellt. 
Der Vorsitzende Bgm. Thomas Jechne und Romana Hartenfelser berichten über den 
Rechnungsabschluss 2024. 
 
GR Johannes Rupp stellt Antrag, den Rechnungsabschluss nicht am heutigen Tag zu beschließen, 
sondern auf die Folgesitzung zu verschieben.  
Fürstimmen: 5 (VP) 
Gegenstimmen: 14 (SP) 
Stimmenthaltung: 1 (FP) 
Der Antrag der VP auf Aufschub wurde demnach abgelehnt und der Rechnungsabschluss 2024 
mehrheitlich beschlossen. 
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TOP 5)  Bericht Gebarungseinschau 
 
Alle Gemeinderatsmitglieder haben den Bericht vorab per Mail erhalten. Die vollinhaltliche 
Kenntnisnahme des Berichts wurden durch alle Gemeinderatsmitglieder mittels Unterschrift 
bestätigt. Der Vorsitzende berichtet über die generell angespannte finanzielle Lage auf 
Bundesebene, welche sich bis zur Gemeindeebene sehr negativ durchschlägt. 
 
TOP 6)  Unterfertigung – Miet-/Pachtvertrag Grundstück 925/1 
 
Ein Teil des brach liegenden Gemeindegrundstücks, im nördlichen Teil des Sportplatzes, soll als 
Erdlagerplatz verpachtet werden. 
Die 3.000m² große Fläche soll fünf Jahre verpachtet werden. 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 7)   Annahmeerklärung KPC (Bundesmittel, Biodiversitätsfond), NÖ 

Wasserwirtschaftsfons und Zusage Österreichische Fischereigesellschaft gegr. 
1880 – Abflussteilung und Wiederherstellung Fischa Mühlgarten 

 
Die Fischa soll in unmittelbarer Nähe des Mühlgartens im Bereich des Stegbaus neu kultiviert 
werden. Das Projekt wurde knapp zwei Jahre lang vorbereitet. Der Wasserstand in der Fischa soll 
damit gewährleistet werden und als Aufzuchtbereich von Fischen dienen. 
Die Investitionskosten belaufen sich auf € 176.400.  
Aufgrund von diversen Fördertöpfen sind lediglich Eigenmittel der Gemeinde in Höhe von € 581 
notwendig. Das Projekt soll heuer noch beginnen und fertiggestellt werden. 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 8)  Auftragsvergabe/Neuanschaffung Telefonanlage 
 
Die Telefonanlage in allen Gemeindeobjekten soll umgestellt werden, um einen störungsfreieren 
Betrieb zu gewährleisten. Der Vorsitzende Bgm. Thomas Jechne stellt den Antrag, eine neue 
Telefonanlage gemäß dem Angebot der Firma NFON/Fa. Beli anzuschaffen. Die Kosten belaufen 
sich auf € 5.123,64. 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 09) wurde in der Tagesordnung vorgezogen 
 
TOP 10) Wohnungsvergabe Hauptstraße 21/TOP 9 
 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 11) Ehrungen Feuerwehr 
 
Antrag auf Verleihung des Verdienstkreuz der Gmd. Mitterndorf Stufe Silber an Bgm. Thomas 
Jechne. 
Fürstimmen: 19 
Stimmenthaltung: Bgm Thomas Jechne 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 12) Personalangelegenheiten 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde im nicht-öffentlichen Teil der GR-Sitzung behandelt 
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TOP 13) Allfälliges 
 
Der Vorsitzende Bgm. Thomas Jechne berichtet über seinen Lokalaugenschein bei der Ortseinfahrt 
Unterwaltersdorfer-Straße am Nachmittag vor der GR-Sitzung. Er hat sich dort erneut ein Bild von der 
Situation gemacht und mit der betroffenen Anrainerin hinsichtlich der stark erhöhten 
Geschwindigkeitsübertretungen vor Ort gesprochen. Die Fahrzeuge kommen mit wesentlich stark 
überhöhter Geschwindigkeit in die Ortschaft (ersichtlich am Tempodisplay), bremsen aufgrund der 
langen geraden Straße nicht ab und lassen sich ausrollen.  

Die Gefahrensituation wird mit dem zuständigen Straßenerhalter – dem Land NÖ - besprochen. 
Nachdem es sich um eine Landesstraße handelt, kann die Gemeinde Mitterndorf nicht unmittelbar 
tätig werden. Der zuständige Straßenerhalter wird von Seiten der Gemeinde kontaktiert, um eine 
Verbesserung der aktuellen Situation – von der zuständigen Behörde –zu ermöglichen. Die örtlich-
zuständige Polizeiinspektion wird ebenfalls darüber in Kenntnis gesetzt. 

 
 
Die Sitzung wurde um 21:05 offiziell durch Bgm. Thomas Jechne geschlossen. 


